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Глобальні тренди розвитку світового транспортного комплексу 

вказують на те, що саме цифровізація є ключовим інструментом 

трансформації його бізнес-моделей та системи  надання послуг на 

сьогоднішній день. Технології інтернету речей, штучний інтелект, big 

data, пам’ять на нейронній мережі, безпілотний транспорт, Blockchain, 

автоматизовані процеси з використанням робототехнічних систем 

дозволяють якісно по новому не лише організувати роботу підприємств 

галузі, а й змінити систему взаємовідносин зі стейкхолдерами, 

забезпечуючи формування системи цінностей  відповідно до потреб 

сучасних споживачів. [1-2]. Так, наприклад, використання технологій 

цифрового моделювання чи ВІМ-технологій дає змогу трансформувати 

процес проєктування, будівництва та експлуатації  залізничної 

інфраструктури за рахунок створення можливості моделювати 

інфраструктурний об’єкт віртуально, не витрачаючи часу на 

виготовлення його прототипу. Також величезні можливості для 

підтримки в технічно справному стану інфраструктури і рухомого 

складу створюють технології масиву даних (big data), які дозволяють 

відслідковувати їх параметри та управляти процесами обслуговування в 

режимі реального часу. Використання технологій масиву даних 

дозволяє перейти до нової системи управління станом об’єктів 

залізничної інфраструктури та рухомого складу, а саме до управління їх 

життєвим циклом, забезпечивши цим самим підвищення 

результативності ремонтних заходів та оптимізацію витрат на їх 

виконання. 

В сфері надання послуг пасажирам цифрові технології дозволяють 

запровадити нові стандарти якості обслуговування, що ґрунтуються на 

принципах інтероперабельності, омніакальності та 

клієнтоорієнтованості. Використання технології Blockchain за рахунок 
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створення крос-корпоративних додатків дозволяє не лише проводити 

ідентифікацію пасажирів, надійно відстежувати місце перебування як 

вантажу, потягу чи пасажира, формувати смарт-контакти та 

здійснювати придбання квитків, а й розробляти прогресивні програми 

лояльності для клієнтів, цим самим підтримуючи ефективні комунікації 

зі споживачами транспортних послуг. Окрім цього значний потенціал 

для формування адаптивної системи управління взаємовідносинами з 

клієнтами створюють мобільні додатки, які дозволяють реалізувати 

широкий спектр віртуальних послуг, починаючи з планування поїздки 

та завершуючи підтримкою індивідуальної безпеки кожного 

пасажира[1].  

Для розвитку омніакальності послуг підприємств залізничного 

транспорту важливе значення мають платформні рішення. В сфері 

вантажних перевезень має місце тенденція до формування цифрових 

платформ вантажних перевезень, що дозволяють отримати послугу « в 

одне вікно» та організувати взаємодію з усіма учасниками процесу 

транспортно-логістичного обслуговування в режимі «завчасної передачі 

даних». Впровадження платформних рішень спостерігається і в сфері 

управління персоналом підприємств залізничного транспорту, які, як 

свідчить досвід європейських залізничних компаній, дозволяють не 

тільки ефективно управляти процесами адаптації, навчання і 

стимулювання працівників, а й реалізовувати дієву політику щодо 

підтримки HR брендингу компанії [3]. 

Отже, узагальнюючи, варто відзначити, що успішне майбутнє 

підприємств залізничного транспорту залежить від рівня та 

прогресивності впроваджуваних цифрових технологій, які дозволять 

оптимізувати операційну діяльності в галузі, підвищити 

результативність та ефективність управлінських дій та якісно 

покращити рівень обслуговування клієнтів. 
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